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Izgatás
Nincs olyan jóravaló ember, aki 

a köztisztviselők szomorú helyzetét 
át ne érezné. És viszont nincs 
olyan gondolkodó fej, aki be ne 
látná, hogy az úri nyomort enyhí­
teni kell. Azért mondjuk csak eny­
híteni, mert a gyökeres orvoslás az 
állam tönkretéteie nélkül, sőt még 
tönkretétele árán sem volna lehet­
séges. A tisztviselők ügye felett te­
hát vitatkozni, egymást agyba-föbe 
kapacitálni igazán felesleges.

Ámde ha igy áll is a dolog, nem 
helyeselhetjük azt a modort és azt 
az irányzatosságot, amellyel az el­
lenzéki lapok ezt a kéidést tárgyal­
ják. Mert minden egyéb ez a sajtó­
kampány, kereken kimondjuk, mint 
jóhiszemű. Politikai tőkét akarnak 
ugyanis kovácsolni a tisztviselő el­
keseredett hangulatából a kormány 
és a kormányzó többség ellen, — 
mintha bizony bárki is gyönyörköd­
nék a szegény „urak“ nyomorán és 
nem akarna rajta segíteni. Miben 
áll a rosszhiszeműség ? Abban, hogy 
a kormányt lehetetlen helyzetek, 
megoldhatatlan feladatok és képte 
len választások elé állítják. Csak a 
bajról beszélnek, de az orvosságról 
nem, sőt az orvosságot éppen ők 
perhorreszkálnák. Meit hiszen tud­
juk mi azt nagyon jól, hogy egész 
gazdasági életünkön szörnyű rák­
fene rágódik. A spekulációnak szinte 
őrjöngő betegsége. Nyúlna csak 
azonban a kormány a darázsié 
szekbe, nyomná o) vagy zárná be 
többek közt például a tőzsdét, ak­
kor éppen azok a szájak, amely ek 
legforróbban fújnak a nyomorgó 
tisztviselőkért, rögtön hideget fuj 
nának. De hasonló őszinte és okos 
a többi követelődzésük is. A jog­
egyenlőség szent nevében kívánjak 
a numerus clausus megszüntetését, 
noha ez a lateiner túltermelés egy e- 
dül lehetséges zsilipje, de azért azt 
is követelik, hogy szellemi proletá- 
riátus ne legyen az országban. Ha 
a minisztérium a tisztviselők szá­
mának redukálásával akar segíteni, 
mindjárt felhördül az embertelenség 
vádja, sőt rögtön jelentkezik a nem 
télén gyanú, hogy a selejtezést, vagy 
kiválogatást a kormány pártpoliti­
kai célzattal végzi.

Nem helyeslik továbbá a bankjegy 
inflációt, de ugyanakkor az osztrák 
züllés irányába szorítják az ország 
rozoga szekerét, hogy olt is, mint a 
„szabadság“ Ausztriájában hátizsák 
számra osszák a hivatalnoki fizetést 
és egy szegény es vacsora nem sokba, 
mindössze hetven, nyolcvanezer ko- 
ronkákba kerüljön. É< igy tovább a 
végtelenségig !

Mindazonaltal mi nem azt mondjuk, 
hogy nincs itt semmi baj, azt sem 
állítjuk, hogy a tanácskozás és a 
segítség felesleges. Sőt ilyen ta­
nácsi a egyenesen felkérjük az el­
lenzéket. Ámde miben áll a tisztes­
séges ellenzéknek az ügy érdemé­

hez mért komoly szerepe ? Hát 
minden másban, csak nem izgatás­
ban s amolyan fehér bolsevizmus- 
féléuek a kitenyésztésében. Rövidek 
leszünk. Ne tessék egyedül a bajról ■ 
cikkezni, hanem konkrét, megindo- I

Az angorai nemzetgyűlés visszautasította a 
békefeltételeket

Angora, március 7. Az ancorai nemzetgyűlés visszauta­
sította a iausannei feltételeket, azonban felhatalmazást 
adott a kormánynak, hogy a tárgyalásokat folytassa az 
alábbi három követelés alapján:

1. a mosuii kérdést a lehető legrövidebb időn belül 
rendezni keli.

2. A pénzügyi, gazdasági és közigazoatási kérdése­
ket összhangban keli szabályozni a tölök nemzet füg­
getlenségével.

3. A beke megkötése után sürgősen ki kell üríteni 
a mea&zállott török területeket,

Gazdasági katasztrófa előtt áll a meg­
szállott Ruhr-vidék

Mindenfelől békés megoldast sürgetnek — A világ­
politika C'jno kancellár beszédének hatása alatt 
A franciáknak kell kezdeményezni a közeledést

A külpolitikai helyzetet illetőleg 
jóformán az egész világsajtó Cuno 
birodalmi kancellár legutóbbi beszé­
dével foglalkozik, amelyet a biro­
dalmi gyűlésen mondott. Az angol 
sajtó igyekszik tárgyilagos bírálat­
ban részesíteni a kancellár kijelen­
téseit és kívánatosnak tartaná, ha a 
német kormány hivatalosan megálla­
pítaná, hogy

mekkora összeg fizetését tudja 
vallatni.

A francia lapok fölényes hangon 
akként írnak, hogy Németországnak, 
úgy látszik, már elfogytak összes 
eszközei az ellenállás fenntartására, 
ami szerintük a kancellár beszédé 
bői is világosan kitűnik.

Annyi bizonyos, hogy egyre több 
helyről sürgetik diplomáciai utón a 
békés megoldást, sőt nemdiplomata 
körök is megszólaltak ebben a kér­
désben, úgy, hogy a francia minisz­
terelnök legutóbb kénytelen volt 
válaszolni a svéd püspökök ama föl­
hívására, amelyet

a világ összes államaihoz intéz­
tek és amiben a békés meg­

oldást Javasoltak.
A francia miniszterelnök válasza 

természetesen elég kemény volt és 
visszautasította ezt a tervei, hangja 
azonban, mint mindig, toppant ud­
varias volt. Ismét,elten fölhozta, hogy 
a németek bűnösök a világháboiu 
felidézéséért, hivatkozott a francia 
nagylelkűségre és kijelentette, hogy 
ha a bűnös Németország büubánatot 
mutat, abban az esetben léphet csak 
Franciaország más politikai útra, 
mint aminőt jelenleg követ.

A francia megszálló csapatok
egyébként folytatják a német ellen­

költ A? kivihető javaslatokat kérünk! 
O.yat, amiben ők is végiglen meg- 
nyugosznak, a tisztviselő is talpra 
áll s végül, bár nem utóljára — a 
koldus magyar állam sem adja ki a 
páráját.

állás megtörésére irány uló rendsza­
bályokat. Barmon, Elberfeld környé­
kén befejezték a körülzáró mozdu­
latokat. Bochumban letartóztatták a 
polgármestert és 35 millió márkát 
követeltek. Minthogy ezt az összeget 
nem kapták meg, kilátásba helyez­
ték, hogy újabb elkobzásokat fognak 
végrehajtani.

A Ruhr-melletti Mülheimben meg 
szállottak a rendőrségi kaszárnyát 
és száz német rendőrségi hivatalno­
kot lefegyvereztek. Ugyanott letar­
tóztatták az egyik szénbánya tárna­
igazgatóját, mert megakadályozta a 
német munkásokat a francia mun- 
kásvonatok használatában.
A megszállás különben gazdasági 
téren egyre inkább érezteti hatását. 
Maga a francia hivatalos jelentés is 
aggodalmas hangon ir a megszállóit 
területen napról napra növekedő 
munkanélküliségről. Düsseldorfban 
25000 ember, Kölnben 10 000 van 
munkanélkül.

A Ruhr-vidék gyárai egymásután 
szüntetik be üzemeiket a szénhiány 
miatt, azonban a meg nem szállott 
területen egyro inkább súlyosbodó 
válság kezd mutatkozni. A hageni 
villamos központnak nincs szene. 
Aachenben is megállották a textil 
gyárak.

Cuno kancellár legutóbbi beszé­
dével kapcsolatban a francia lapok­
nak a beszédhez fűzött kommüni­
kéire válaszolnak a német lapok, 
amelyek majdnem mind azt hangoz­
tatják, hogy a békés megoldásra 
vonatkozó esetleges tárgyalásokban 
Németország nem játszhat kezde­
ményező szerepet, hanem azt Francia­
országnak kell vállalnia.

Csehország megfojtja 
a nemzeti kisebbségeket

Prága, márc. 7. Magyarországot 
közelebbről érintő esemény volt a 
cseh parlamentnek az a ténye, 
amellyel olfogaiba a köztársaság 
védelmétől szoló törvényjavaslatot. 
A törvényjavaslat annyiban érdekli 
Magyarét szagot, hogy jóformán tel­
jesen megszünteti a nemzeti kisebb­
ségek politikai érvényesülésének le­
hetőségét.

Tagadhatatlan, hogy a törvény- 
javaslat csupán a legnagyobb erő­
szakkal ment keresztül, mert aa 
ellen a német, magyar, tót, rutén 
kisebbségek minden párián;. Máris 
eszközzel tiltakoztak, a kommunista 
képviselők pedig parlamenti botrá­
nyok rendezésétől sem riadtak vissza.

Ez utóbbiak természetesen nem a 
nacionalista szempontok háttérbe 
szorításától félnek, hanem a tör­
vényjavaslatnak ama kérlelhetetlen 
szigorú intézkedéseitől tartanak, ame­
lyek alkalmasak minden rendbontás- 

; nak csirájában való elfojtására.

A numerus clausus 
az egész világon terjed

Az a nagyjelentőségű harc, amelyet 
az egész világon először a magyar 
egyetemi ifjúság indított meg a 
nemzeti erők fokozott érvényesülé­
séért s amely kivívta a magyarság 
talpraállásanak első lépéseként a 
numerus clausus törvényéi, az egész 
világon nagy visahangot keltett. 
Mint a Hajdujölá jelentette, 
a becsi műegyetemen kedden életbe­
lépett a numerus clausus törvény, 
amely kimondja, hogy zsidó hallga­
tók csak 10 százalékos arányban 
vehetők fel az egy etemre. A külön 
rendszeresített felvételi bizottság ha­
tározata ellen felt bbezősnek nincs 
helye.

Most arról érkezik hir, hogy
Lengyelországban is bevezetik a 

numerus clausust,
mert az idegen elemek annyira el­
szaporodtak a főiskolákban, hogy 
komolyan veszélyeztelik a jövő len­
gyel generáció helyzetét.

Varsóból keltezett távirati jelen­
tés szerint a nacionalista pártok ne­
vében a lengyel nemzeti demokrata 
part javaslatot terjesztett elő a nu­
merus clausus haladéktalan megva­
lósítása ügyében.

Mielőtt az országgyűlés plénuma 
ele kerülne a javaslat, előbb a köz 
oktatásügyi bizottság tárgyalja meg. 
A bizottság ma délelőtt foglalkozott 
a nacionalista pártok javaslatával. 
Itt elutasították a zsidó kisebbségi 
part elleninditványát, bogy a nume­
rus claususról szóló tervezetet ne 

terjesszek az o szaggyülés elé.
A bizottság úgy határozott, hogy 

a numerus clausus javaslatát előbb
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az alkotmányügyi bizottság elé ter­
jesztik, amely az alkotmány szem­
pontjából állapítsa meg, hogy be­
vezethetik e a numerus clausust a 
lengyel főiskolákon.

Az eddigi hírek szerint az alkot­
mányügyi bizottságban meg van a 
numerus clausus 'javaslatának a 
többsége és igy rövid időn belül a 
nemzetgyűlés elé kerül.

Bukarestben
a? egyetemi hallgatóság tegnap i 
nagygyűlést tartott, amelyen elha- I 
távozta , hogy a mai napon meg- ' 
induló tanításokon és vizsgákon részt- 
vesz, de zsidó hallgatókat ezentúl 
sem enged be. Ha fegyveres erő 
lép közbe, elhagyják az épületet.

fl hármas honvédek estélye 
derecskén

A debreceni hármas honvédek és 
népfelkelők bajtársi egyesülete, amely­
nem régen történt megalakulása óta 
is jelentős eredményeket ért el, már­
cius 11 én este Derecskén nagy­
szabású műsoros estélyt rendez a 
derecskéi kaszinó és az Aranyi féle 
cukrászda helyiségeiben.

Az estélyre — amelynek védnökei 
dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, 
Guha József 'tábornok és Zivuska 
Ferenc ezredes — nivós műsort 
állított össze az estély- rendezősége, 
amely mindent elkövet az est sikere 
érdekében.

Tekintettel a helyiségek szűk vol- j 
tára, az estély műsora két helyen ■ 
fog lefolyni. A kaszinóban Haendel 
Vilmos egyetemi tanár mond ünnepi ' 
beszédet. Utána Csanádi Sándor I 
szaval, majd saját hegedükisérete ; 
mellett Szabó Zoltán énekel. Gom­
bos Pál polgári iskolai tanuló adja 
elő „A föld és népei“ cimü monoló­
got. Kedves lesz „A muzsikus és a I 
krokodilus“ cimü énektrió, amelyet I 
három kis lány, Dombi Margit, Sápi 
Margit és Marosán Rózsika adnak 
elő. Majd Perné Leó Mustó Sándor 
joghallgató zongorakisérete mellett 
adja elő Beriot egyik hegedűverse­
nyét. Ezután Györffy Jozsefné ci­
gányzenekar kiséret mellett magyar­
dalokat énekel, végül Nagy ’János 
tanító szavalja az „Istenért és ha­
sáért “ cimü melodrámát.

Az ünnepélynek az Aranyi cuk­
rászdában lefolyó műsora a követ­
kező lesz .-

Ünnepi beszéd. Tartja Szabó Már­
ton tanár. Vonós négyes. I. Ber­
csényi nótája, Bihari Jánostól. II. 
Szerenád a Tisza-ház előtt, „Ocskay 
brigadérosbó). Előadják Perné Leó, 
Szabó Károly, Rokonát József ős 
Kende Kálmán. Magyar népdalok, 
Perné Leótól. Előadja cigányzene- | 
kísérettel Győrffy Józsefné. Irre­
denta versek. Szavalja Kristóf Gyula 
joghallgató. Magyar dalok. Ének és 
hegedű. Előadja Szabó Zoltán. Mo­
nológ. „Föld ős népei“ Gabányitól. 
Előadj« Gombos Pál. Énektrió. „A 
muzsikus és a krokodilus.“ Előad­
ják Dombi Margit, Sápi Margit ős 
Marosán Rózsika.

A fényes sikerűnek ígérkező ün­
nepély iránt amelyre Debrecen­
ből is számosán fognak kiutazni — 
Derecske magyar közönsége köré- , 
pen szinte példátlan érdeklődés nyil­
vánul meg és a község magyarsága 
lelkes szerettei kiséri a vitéz 3-ts 
honvédek kulturmunkáját, amellyel 
minden közeli községben és város­
ban újra eggyé akarja forrasztani 
az igaz magyar sziveket a bajtársi 
egyesület vezetősége.

Csak a büntető törvénykönyv módosításával 
szüntethető meg az internálás

Lecáfolták a vörösök hangulatkeltő hazugságait Vakmerő zsidó 
tamaaas a két vezető magyar sajtóorgánum ellen — Az erdészeti 

törvényjavaslatok tárgyalása
A nemzetgyűlés mai ülését Al- 

mássy László alelnök 11 órakor 
nyitotta meg.

Badházy Zsigwond lemondása
Bemutatja Hadházy Zsigmond le­

velét,, amelyben bejelenti, hogy a 
nánási kerületben viselt képviselő­
ségéről lemond. Felhatalmazást kér 
arra, hogy a belügyminisztert meg­
keresse a választások kiírása iránt 
Ezután a Ház az

erdészeti közigazgatásról
Politik«! frázisok helyett . közgazdasági cselek- 

vés terére kell lépni
A több termelést valósággal meg­

kell kezdeni. Kidolgozott egy terve­
zetet, amely szerint az alföld szikes 
lapos és homokos területeit müvel- 
hetövé lehet tenni. Rokkantakat és 
kiszolgált katonákat kell oda tele­
píteni. Ezzel kapcsolatban kéri, hogy 
a tanyai iskolák intézményét mi­
előbb valósítsák meg. A gazdáknak 
más üzemtervek szerint kell gazdái- 
kodniok. Legfontosabb kérdések 
egyike a legelő kérdése.

Nagyszabású birtokpolitikára, 
telepítésekre, fásításokra, le 
gelök felszabadítására van 

szükség.
A törvényjavaslatot örömmel fo­

gadja el.
Györki Imre felszólalását a vörö­

sek demagógiájának recepje szerint

hangulat keltésre próbálja felhasz­
nálni s a tárgytól elkalandozik.

Az elnök felszólítja, maradjon a 
tárgynál.

Szomjas Gusztáv közbeszól: Ma­
guk a munkásfillérekből élnek. (Nagy­
zaj a szociáldemokratáknál, a pado­
kat verik.)

A nagy zaj csillapultával Györki 
kéri, hogy segítsenek az erdőtelepí­
tési munkálatokat végző munkások 
helyzetén. A törvényjavaslatot nem 
fogadja el.

Az elnök a vitát bezárja. Ezután 
nagyatádi Szabó István beterjeszti a 
gazdasági munkabérek szabályozá­

sáról és a munkaügyi bíróságról 
szóló törvényjavaslatot. Ezután át­
térnek az interpellációkra.

A zalaegerszegi internáló tábor körül
tani, hogy mindegyik internáltnak 
van fehérneműje és felső ruhája.

Ezután ismerteti az internáltak- 
nak kosztját.

Mikor ntólérik a sánta kutyát...
A szociáldemokraták megint verik 

a padokat ős azt ordítozzák: Nem 
hallgatjuk meg a szónokot.

Erre Erdélyi Aladár feláll és azt 
mondja: Félévig foiyton erről beszél- 
( .most niaSak nem akarják
hallgatni. ’

Ehn Kálmán: Megállapítja, hogy 
sok munkás család örülne, ha ilyen 

Esztergályosnak az 
az állítása, mintha az ételben kavics 
ős más ilyen tárgy fordult elő, nem 
fe.el meg a valóságnak. Megállapítja 
hogy ’gén sok helyen megelégedné­
nek, ha olyan kórházuk volna, mint 
az internáltak kórháza. 1

^SztlrgAI.yo® AHitásával szemben 
háiom év alatt mindössze 26 halál 
eset fordult elő. al

Irtózatos ez az állapot, hogy ilyen 
rémmcsókci lehet az ország színe 
6 6 mH Sani amivel cs^kompro 

mittalják az ország hírnevét 
ri±AI°ltlCQ ké,dozi Esztergályos 
Jánostól, hogy hol itt a keresztvén 
szeretet, a keresztyén moral ' az 
igazság és a bazafiság. ’

\ égül kérdi a belügyminiszterföl 
hajlandó-e a keresztény szere et Z’ 
megbocsátás gondolatával alapos re 
víziót végrehajtani ős az arra érö!‘ 
hói8 mkeVS gysrnickoket a tábor' 
bál elbocsátaai és az idegen hono.

Ehn Kálmán az első interpelláló. 
I A nemzetgyűlés január 10 iki ülá- 
: sén Esztergályos János a zalaeger- 
i szegi internáló tábor ügyével fog­

lalkozván,
rettenetes rémregénybe illő dolgokat 
mondott el, amelyek a szociálde­
mokrata párt kivételével a nemzet­
gyűlés minden tagja előtt hihetet­
lennek tűntek fel. Ezért a képvise­
lők egyrésze a zalaegerszegi tábor 
megtekintésére utazott. Ö, mint or­
vos, elsősorban közegészségügyi 
szempontból foglalkozik az internáló 
táborban tapasztaltakkal. Pontról- 
vád’FJ kÍVáQja követni Esztergályos

Az internáló tábor körülbelül há­
rom kilométerre a várostól 

egészséges vidéken 
épült s mint volt fogolytábor deszka­
épületekből áll. Minden barakknak 
kettős fala van, belől vakolattal kí­
vül pedig kátrauypapirral borítva. A 
barakok jól füthetők. kifogástalanul 
tiszták féregmentesek. Minden barak 
naponta kettőmázsa szenet kap Min­
denütt villanyvilágítás ős vízvezeték 
van. Az loternáló táborban 749 lélek 
van. Vallás szerint róm. kát 370 
református 70, ág. ov. 22, gör. kath.’ 
42, gör. keleti 60, 

izraelita 205
Reischl Richard közbeszól: Hol 

itt a numerus clausus.
Lón Kálmán : Esztergályos azt > 

mondotta, hogy az internáltak fe­
hérnemű nélkül rongyokban futkos- 
nak. Ezzel szemben meg kell állapi-

Szőllőpermetezők diA*?’?* ’•■»!«•-
Bészler és Dávid íőS

szóló javaslatot harmadszori olva­
sásban is elfogadja.

Következik az
alföldi erdő telepítésről 

szóló törvényjavaslat általános vitá­
jának folytatása. Elsőnek Czettler 
Jenő szólal fel. Nézete szerint a 
múltban nagy baj volt a túlságos 
centralizáció. Ez a javaslat nem 
más, mint kezdete az" alföld reor­
ganizációjának.

Hajdanában az alföldön három­
négy ezer holdas erdők voltak.

soknak hazájukba való visszatérés» 
megsürgetni.

Szabó József szintén a zalaegor 
szegi tábor ügyében interpellál

Beszédében felsorolja, miért van- 
nak internálva egyes emberek. iu. 
terpellációjában kérdi a belügyminisz- 
tért, hajlandó-e az internáló tábort 
feloszlatni.
Zsidó fajvédelem a keresztyén fai­

védelem ellen.
Ezután Fábián (Fuchs) Béla intéz 

interpellációt a Nép és a Szózat el- 
len. Végül Zsirkay Jánosnak a.>v 
sajátkezű levelét olvassa fel, atiíe- 
lyet állítólag a szegedi direktóriütn- 
hoz intézett.

Zsirkay János személyes kérdés 
ben szólal fel. (A szocialisták éktelen 
zsivajban törnek ki.) Kijelenti, hogy 
a proletárdiktatúra kitörésekor leg­
először is Zadravetz és egy másik 
szerzetes Bibó Lajos a Nemzeti 
Újság mostani szerkesztője és ö lett 
letartóztatva.

Zsirkay ezután a vörösek folyto­
nos, botrányos orditozása közepett 
bebizonyítja, hogy az ellenforrada­
lomnak egyik szervezője volt és igy 
nem lehetett egyúttal kommunista is

Erődy Harrach Tihamér kijelenti 
hogy mint jogász óhajt az internáló 
tábor ügyével foglalkozni. Ezek a 
védelmi intézkedések

megvannak a müveit Nyugaton is
Példákat sorol fel az angol és 

francia büntető törvénykönyvből és 
kiemeli, hogy Belgiumban, ahol két- 
háromezer főre rúg az ilyen inter­
náltak száma, ott a tábort csavargók 
és munkakerülők telepének nevezik.

Kérdi a belügyminisztert, minő 
intézkedéseket kíván tenni a tábor­
ról terjesztett

hamis híresztelésekkel szemben.
Esztergályos félreértett szavai 

megmagyarázása címén újabb lég- 
bőlkapott hazugságokat próbál fel­
találni, mire az elnök háromszori 
figyelmeztetés után kénytelen aszót 
megvonni tőle.

Ezután Rakovszky Iván belügy­
miniszter emelkedik szólásra a szo­
ciáldemokraták botrányos lármázása 
közben.

A képviselők zalaegerszegi uta­
zása azt a célt szolgálta, hogy 
megállapítsák, megfelelnek-e a té­
nyeknek az elhangzott vádak. Meg­
állapítást nyert, hogy a képtelen 

vádak teljesen légbölkapottak.
Kü.ön cáfolja ezután Észt ergályos Já 
nos koholt rémhistóriáit.

Az ellenzéki képviselők eddig 
olyan képeket festettek le, melyek­
ről talán még maguk is tudják, 
hogy erősen túlzottak voltak Most 
egyszerűen áttértek az egyik vá­
gányról a másikra és csak azt han­
goztatják, hogy fel kell oszlatni az 
internáló tábort. Ez a kérdés a zala­
egerszegi internáló tábor megtekin­
tésével nem függ össze.

Az internálás mai rendszerét csak 
akkor lehet megszüntetni, ha a kon­
szolidáció fokozatos beálltával a 
büntető törvénykönyv és a büntető 
eljárás megfelelően módosul és a 
kormánynak megfelelő eszközök fog­
nak rendelkezésére dllani.

Hajlandó azonban a legközelebbi 
időben alapos revízió alá 
internáltak ügyét.

A rendjavaslat 
egyik eredménye lesz a 
levő internáltak számának 
mumra való redukálása.

A kormánypárt nagy tapsban ré­
szesítette a belügyminisztert.

A miniszter válaszának tudomá­
sul vétele után az ülés fél 8 órakoi? 
ért véget.
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A BUKARESTI ANTISZEMITA NAGYGYŰLÉS 
KÖVETELI A NUMERUS CLAUSUST 

egyre növekszik a zsidóellenes HANGULAT - CUZA PRO 
FESSZOR NYOMORULT HAZAÁRULÓNAK BÉLYEGEZTE MEG JOR- 

GAT — EGY ZSIDO RIPORTERT KILÖKTEK A TEREMBŐL
(A Hojdufö'd bukaresti tudósító- , 

játót.) Kedden délelőtt a bukaresti 
Eforia-szinház nagytermében ezrekre I 
menő tömeg gyűlt össze, hogy pon­
tokba foglalja az antiszemita irány- , 
zat progranirnját. A zsúfolásig meg- | 
telt helyiség nem tudta befogadni a 
közönséget, melynek tekintélyes j 
része a folyosókon és a színház ; 
lépcsöfeljáratán foglalt helyet. — A ' 
teremben mindenütt óriási plakátok I 
hirdették az újonnan alkalmazott 
Monroe-elvet:

Palesztinát a zsidóknak, 
Romániát a* románoknak

Az elnöki emelvényről dr Paulescu 
a bukaresti egyetem orvoskarának 
tanára vezette a nagygyűlést. Mel­
lette ültek Cuza dr egyetemi tanár, 
az antiszemitizmus oláhországi ve­
zére és még vagy huszonöt egye­
temi professzor.

Dr Paule cit elnöki megnyitója 
után Cuza emelkedett szólásra, aki 
kíméletlenül ostorozni kezdte az 
uralmon levő liberális kormány mű­
ködését, mely az országot már tel­
jesen átjátszotta a zsidók kezére.

Ezután sorra vette a különböző 
ellenzéki pártok magatartását a zsi­
dókérdés megoldásával szemben. 
Hevesen támadja az ellenzék ve­
zéreit. Bratianunak egyetlen helyes 
cselekedete az volt, hogy nem irta 
alá a *saintgermaini békeszerződést, 
mely a zsidóság teljes eg>enjogo­
sítására kötelezte volna Romániát.

Jorga közönséges szélhámos
Beszédje során hosszasan foglal­

A magyar nemzetet gy alázta 
Fazekas-Friecl zsidó lapszerkesztő 
Ötven bot helyett egy hónapi fogházat kapott 
— Akik az emigránsoknak adnak bátorítást —
A tárgyaláson is pökhendien viselkedett a 

saitóizidor
A debreceni kir. törvényszék Uj- 

falussy József elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanácsamzerd in délelőtt 
tartotta Fazekas (Fried) Sámuel 37 
éves zsidó újságíró, a miskolci „Reg­
geli Hírlap“ szerkesztője bünporé- 
ben a folytatólagos főtárgyalást, akit 
magyar állam, megbecsülése a magyar 
nemzet meggyalázásának vétségével 
vádolt a kir. ügyészség.

Hogy hazudik és gyalázkodik 
a zsidó ...

A vádirat szerint Fazekas (Fried) 
Sámuel a „Reggeli Hírlap 1921 
szeptember 20 iki számában „Az 
ébredő magyarok kél gyűlése“ címen 
cikket irt, amely telve volt szemen 
szedett valótlanságokkal, a magyar 
államra sértő kitételekkel s mag­
közelitettc a bécsi hazaárulók hang 
jót. Többek között a következő­
ket irta:

. . . Lehetetlen elfelejteni, hogy két esz­
tendőn át példátlan egyedmatonimal egyes 
egyedül ők (a keresztyének) kormányozza­
nak ebben az országban és mégis, alkot­
mányos korszellemben soha olyan mélyen 
nem állottunk.............. Mi az a j 5, mi az
a nagy cselekedet, amely két esztendő 
alatt a numeius claususon és a botbünte- 
tésen kívül alkotó erejüket enűegítné . . . 
Sajnos, hiába kutatunk, semmi biztosat 
nem találunk, csak sötét fellegeket a ma­
gyar hazában. A két keresztyén párt 
szörnyű áskálódá<a, kiviteli botrány, pa­
nama, éhező tisztviselők és munkáskönnyek, 
a tönkretett gazdasági helyzet. A zsidó­
kérdés to’vs előtérbe, az éhező gyomor 
nak igy szánnak koncot vetni, az ország

kozott Jorgával. E név hallatára a 
közönség hangos „pfuj!“ kiáltások­
ban tört ki és fütyülni kezdett.

Sokan igy kiáltanak :
Nyomorult l Á'uló! Szélhámos 

gazember!
Cuza professzor kijelenti, hogy a 

közbeszólók igazat mondottak, mert 
Jorga valóban nyomorult áruló. Ezt 
az állítását be is tudja bizonyítani.

Kidobnak egy üntazsidót
Cuza beszédje közben egy zsidó 

újságíró lépett a terembe, aki élje­
nezni kezdte Jorgát. A hangulat erre 
olyan fenyegetővé vált, hogy a ri­
porter életét csak Cuza közbelépése 
tudta nagynehezen megmenteni. A 
véresre vert újságírót kidobták az 
utcára, honnan a rendőrök szállí­
tották el.

Cuza ezután folytatta támadásait 
az ellenzéki vezérek ellen, beszéde 
végén pedig kijelentette, hogy ha 
egyszer a kormány élére kerül, azon 
nal törvénybe iktatja a numerus 
clan ust.

Manotescit és Lungulescu anti­
szemita vezérek felszólalásai után a 
közönség vállaira emelte Cuzát és I 
végighordozta a város főbb utvona- i 
lain. Érdedes, hogy a nagygyűlés 
ideje alatt az összes zsidó keres­
kedők bezárták boltjaikat és a város 
egészen elnéptelenedett.

A gyűlés egyhangú határozatot 
hozott, hogy az antiszemitizmus esz­
méjét állandóan ébren tartja és 
legközelebb már ki is lép a tettek 
mezejére.

siralmas, nyomasztó állapotát meggyó­
gyítani.

A liborális-zsidó-szocialisla irányzat 
érdekében

A vádirat szerint ez a cikk alkal­
mas a magyar nemzet és magyar 
kormány megbecstelenitésére. Ez a 
cikk — folytatja a vádirat — a ke­
resztyén kormányzati irányzatot 
szembeállította a hberális-zsidó-szo- 
ciálista irányzattal s előbbiről olyan 
bírálatot mond, amely valótlan té­
nyekre van fektetve és amelynek 
tendenciája: a keresztyén irányzat­
nak gyűlöletessé tevése és végered­
ményben megbuktatása a liberális­
zsidó-szocialista irányzat érdekében.

A tintazsidó újra a biróság elölt
A biróság a múlt év novomberé- 

bon már tartott ebben az ügyben 
főtárgyalást, de akkor a tárgyalást 
elnapolta annak kiderítésére, hogy a 
cikk megjelenése idején volt-o sajtó­
cenzúra s tényleg elkobozták e a 
„Reggeli Hírlapot“ a cikk miatt. A 
folytatólagos főtárgyalást szerdán

3? Hex-üle OROSZ HOLHI VlZlj
EAU DE COLOGNE RUSSE 

felülmúlja az összes eddigi készítményeket. ! s

| Kapható: Drogusriálihaii és iilatszErrárakhan. ß

tartották meg. A bíróság a miskolci 
ügyészség átiratából megállapította, 
hogy abban az időben nem cenzúra, 
hanem sajtótájékoztató bizottság mű­
ködött.

Csak pökhendien
Fazekas (Fried) Sámuel pökhen­

dien, arrogánsán viccelődik a tár 
g,válás kezdetén. Az inkriminált cikk 
felolvasása után gúnyosan vágja oda 
az. elnök kérdésére.

— Ma is megírnám azt, amit a 
múltkor Írtam. Én az ébredőkről ir­
tain és nem a magyar nemzetről.

Meggyalázta a nemzetet
Ezután Bőd Kálmán kir. üuyész 

mondott tartalmas, magasszinvonalu 
vádbeszédet, amelyben védelmére 
kelt a tintazsidó által meggyalázott, 
vérig sértett magyar nemzetnek. Be­
széde izjott a hazafias érzéstől, a 
magyar faj iránti szeretettől.

— A vádlott — mondotta — el­
követte a magyar állam, magyar 
nemzet meggyalázásának vétségét. 
S ami a legkeservesebben hat s ami 
miatt nem lehet a vádlott iránt szá­
nalom, az a pökhendi kijelentése, 
hogy „ ■ . . ha ma kellene Írnom, ma 
is ugyanazt Írnám . . .“

Irtózatos pöífeszkedést árul el 
evvel, mert lehetetlen, hogy ne érezze, 
no tudja a vádlott, hogy azok a 
kitételek amelyek cikkében vannak, 
alkalmasak arra, hogy a magyar ál­
lam megbecsülését csorbítsák.

— Nem szabad o kérdések felett 
elsiklani. Azok a nagy eszme­
áramlatok, világnézeti különbségek 
sok salakot hánytak fel, de az, hogy 
azért fogamzzék gyűlölet a lel­
kekben

mert egy faj a fajtáját szereti 
s hogy vannak, akik magyar fajtá­
jukat mindennél jobban szeieiik és 
hogy egy egyesület ennek szolgála­
tában áll, ismétlem ezért fogamzék 
gyűlölet bizonyos lelkekben, ez ret­
tenetes, szinte képtelenség.

— Nem kívánok én itten az Éb­
redő Magyarok Egyesületének szer­
vezetével foglalkozni, én itt csak a 
vádirat kitételeivel fogok foglal- 
korni.

A vádlott azt mondja, hogy ő 
csak az Ébredők ellen irt, de elfe­
lejti hogy cikke bizonyára kijutott 
ország határán kívül, a külföldre is 
és az emigráltak, akik a rettenetes 
zavaros időkben kimenekültek, fel­
használták a magyar nemzet gyalá- 
zására.

Mikor ezeket olvasta a vádlott, 
nem háborgotté a lelki ismerete ?

— A belső állapotokról állított 
valótlant, ez tény, s akkor nem le­
het avval védekezni hogy csak az 
Ébredőket akartam kritizálni, nem 
a (keresztyén kormányzatot és a 
magyar nemzetet.

A vádlott cikkében felhozta, hogy 
nem alkotott mást a mostani kor­
mányzat mint a numerus clau.-ust és 
a botbüntetést.

Ötven botot a sajtó Jordánoknak.
Nem csak azokon kell a botbün- 

totést végrehajtani, akik ellen hoz­
ták, hanem azokon, akik itt élnek 
Magyarországon, magyar levegőt szív­
nak s magyar föld bírójából élnek 
azokon, okik itt találják meg exis- 
tenciájukat és mégis a külföld felé 
kacsintanak az irtózatos vörös eszrne

áramlattal kacérkodnak, hogy az ál­
lam belső szervezetébe vetett hitei 
megingassák.

— Az ilyen cikkek szerzőire kel­
lene nem huszonötöt, de ö)vonet rá- 

j verni minjárt az első alkalommal. 
Kéri a vádlott súlyos megbünte­
tését.
Fényesnek szinte gyönyörű volt...

Ezután a védő, dr Fényes Jenő 
tartott védőbeszédet. Szóról szóra 
elmondotta ugyanazt, amit a múlt 
tárgyalásra betanult s amit akkor 
is elfujt. Beszélt Apponyi Albertról, 
TomcCnyi Pálról, Rikosi Jenőről, 

‘Berzsenyi Dánielről, Petőfi Sindor 
ról s végül kijelentette, hogy sze­
rinte Fazekas {Fried) cikke igen 
szép volt, szinte gyönyörű. S hogy 
Fazekas (Fried), akinek a lapját 
hosázabb időre betiltották, milyen 
hazafias, ennek bizonyítására fel­
hozta azt is, hogy újságjában lekö­
zölte Petőfi arcképét.

A védőbeszédre Bőd Kálmán 
ügyész replikázutt.

A védő mindig azt hajtogatta, 
hogy az ország felett sötét fellegek 
tornyosulnak. En csak azt kívánom, 
hogy az Úristen küldje el a sötét 
fellegek közül villámát azokra, akik 
ez. ellen a szerencsétlen magyar nem­
zet ellen áskálódnak s magyarok 
közé éket vernek,

Egy hónapi fogház
Hosszú tanácskozás után hirdeti 

ki Ujfalussy elnök az Ítéletet. A 
biróság bűnösnek mondta ki Fa­
zekas (Fried) Sámuelt a ma­
gyar állam megbecsülése el­
leni vétségben s ezért egy hó 
napi fogházra, egy évi hivatal­
vesztésre s 10 ezer korana 
pénzbüntetésre Ítélte.

A biróság megállapította, hogy a 
vádlott összességben valótlan ténye­
ket állított, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a magyar állam becsüle­
tét csorbítsák.

Azok a kifejezések — mondja az 
indokolás — amelyeket a vádlott 
az ÉME re vonatkoztat, a magyar 
államot sértik, mert a törvényho­
zásra vonatkozik, a törvényhozás 
pedig a magyar állam képviselete.

A biróság enyhítő körülménynek 
vette a vádlott büntetlen előéletét, 
sulyosbitónak azt, hogy a tárgya­
lás folyamán kijelentette, hogy cik­
két újra megírná, ami konok- 
ságra vall.

Az ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért felebbozott.

NAPI 
ATROCITÁSOK

As oláh királynak lovas­
szobrot emel a nagyváradi 
közyyülölet. Rövidesen leleplezik 
Ferdinánd oláh király hatalmas lo­
vasszobrát. A ló mar teljesen elké­
szült. A szakértők véleménye szerint 
a remekmű igen jól sikerült, bár a 
kultuszminiszter jobban szerette 
volna, ha ló helyett a Romulust és 
Remust szoptató anyafarkasra he­
lyezték volna a rövid idő alatt nép­
szerűtlenné vált latin uralkodót. A 
legújabb kulturatrccitást sokan meg­
bámulják és a nagyváradi sziguranca- 
főnök, aki maga is nagynevet vívott 
ki magának a koholt hírek képzésé­
ben, elismerését fejezte ki a képző­
művészet e legújabb alkotása felett. 
\ félig kész, de minden tekintetben 
kifejező ló Kaza Mihály sírkőfaragó 
nemes művészetét dicséri. L igköze- 
lebb a király fog modellt ülni és 
igy lassanként elkészül a fölséges 
alkotás. A lovasilott síremléket állí­
tólag a nagyváradi lóversenypálya 

i mázsálójánál fogják felállítani.
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1923 március 8 (Csütörtök)
Prot.: Zoltán. Katii. : Ist. J.

Időjóslót; Előre hajló idő várható a hő­
mérséklet emelkedésével.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel 
.Aranymadár“ operett. C) bérlet.

A debreceni Székely Társasát’ közgyűlése 
hat órakor a Menekültügyi Hivatal 
helyiségében.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete hölgy 
tagjainak értekezlete 6 órakor a köz­
ponti helyiségében.

Apollo mozgó 5—7—9 órakor: Kacagó 
vigest.

Omnia-mozgó 5—7-9 órakor Madeleine,,
Uránia-mozgó 5—7—9 órakor: Vörös 

számum.
Vigszinház-mozgó 5—7—9 órakor : Arany­

hajú bestia. Detektiv film.
Gydgy.wrtóraA- közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó. Arany Egyszarvú, 
II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re 
ménység.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA“ 
üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a varos minden részében

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál­
landóan nagyválaszték.

— A Kormányzó látogatása a 
hercegprímásnál. A Kormányzó ked­
den délután meglátogatta budai pa­
lotájában Csernoch Janos esztergomi 
érsek, hercegprímást, aki római út­
ját közvetlenül megelőzőleg rövid 
ideig a fővárosban tartózkodott.

— Fejérpataky László halála Mint 
tegnap jelentette a Hajduföld, a 
magyar tudományos életet ismét sú­
lyos csapás érte, dr Fejérpataky 
László h. államtitkár, a Magyar 
Nemzeti Muzeum főigazgatójának 
kedden este történt váratlan elhuny- 
tóval. Fejérpataky László 1857-ben 
született Eperjesen. Rendes tagja 
volt az Akadémiának, elnöke a Ma 
gyár Heraldikai és Genealógiai Tár 
saságnak és alelnöke a Magyar Tör­
ténelmi Társulatnak. Az elhunyt tu­
dós világszerte elismert szaktekin­
télye volt az oklevéltannak és a 
cimertannak s utólérhetetlen speci­
alista a középkori oklevelek meg­
fejtése és olvasása terén, akinek 
munkai a magyar geneologiai iroda­
lom legnagyobb értekei közé tar­
toznak. Temetése pénteken 
3 órakor lesz.

— Miniszteri biztos. A 
földmivolésügyi miniszter a 
vármegyei vizszabályozó és 
tesitő társulat magyar 
i’ " 
zatot felfüggesztette és az ügyek 

Istvánt, Beregmegye alispánját mí

délután

m. kir. 
Bereg- 
ármen 

tesitő társulat magyar igazgatás 
alatt maradt tei illetőn az önkormány­
zatot felfüggesztette és az ügyek 
vitelére két óv tartamára GuLcsy 
Istvánt, Beregmegye alispánját mi 
niszteri biztosul kiküldötte.

— Közszemlén az adólaistromok. 
Az 1922. évi föld, ház, 1., II. 1V„ 
tökekamat, kincstári házhaszonrésze­
sedés, általános jövedelmi pótadó, 
fegyverado, hadmeutességi dij stb. 
kivetési lajtsromok március 7. nap­
jától 14. napjáig tétetnek ki a vá­
rosi adóhivatalnál korületenkint köz­
szemlére. A felobbezés a kivetett 
adók ellen a közigazgatási bizott­
ság adóügyi bizottságához intézve, 
az adóívnek kézbesítését követő 13 
nap alatt a pénzügy-igazgatósághoz 
nyújtandók be.

— Andrássy Ernő meghalt. Szó 
moru hir érkezett i 
szállás alatt sínylődő 
várói.

az oláh meg
5 Érmihályfal- 

Nagykászoni dr Andidssy 
Ernő, Biharvármegye tb. főorvosa, 
járási tiszti orvos, a magyar ügyek 
bátor védelmezője áldásos életének 
58 ia évében hosszas szenvedés után 
meghalt.

A Jövő iieinxedéknek 
a farkastorki! gróf va^yonőt !
Vz ejj'jetcnii ifjúság* diák jóléli célokra kéri 

a liazaáruló Károlyi birtokát
Budapest, máié. 7. Déli 12 óra­

kor a külügyminisztérium palotájá­
ban Daruváry Géza igazságügymi 
niszter és Klébelsberg Kuné kultusz­
miniszter fogadták a keresztyén 
magyar egyetemi ifjúság három nagy 
szervezetének küldöttségét, amely­
ben részt vett ifj, Szily Kálmán 
műegyetemi és Heller Antal tudo­
mányegyetemi professzor is. Az if­
júság közös küldöttsége a Károlyi 
vagyonnak az egyetemi ifjúság tá­
mogatására való átadását kérte. 
Nagy Iván, a MEFHOSZ elnöke 
nyújtotta át a memorandumot, rövid 
beszéd kíséretében.

— Emberhússal táplálta a ven­
dégeit. A Lidovo Novini azt a rém 
regénybe illő hirt közli, hogy a 
zemplénmegyoi Homonnán egy oda 
való cseh vendéglős emberi csonto­
kat és emberhúst tálalt vendégeinek. 
Az emberhúst az ottani sírásóktól 
vette meg. Ezenkívül megfőzte kü­
lönféle békák és kígyók húsát és 
ezzel az, ősrégi babona értelmében 
azt akarta elemi, hogy vendéglője 
nagyobb látogatásnak örvendjen. 
Kassán hir szerint egy polgár bete 
g-dett meg, aki ennek a vendéglő 
mk legrégibb törzsvendége volt

— Kiütéses tífusz Ercsiben Er­
csiben kiütéses tífusz tört ki Eddig 
két ember halt meg a járvány kö­
vetkeztében. Eicsit zár alá fogjak 
venni, hogy a járvány terjedését 
megakadályozzák.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Székely Társ isúg 8 án, csü­
törtökön este 6 ólakor a Menekült­
ügyi hivatal helyi égében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgysorozaton az 
alapszabályok módosítása és a meg­
öl osedett tisztségek betöltése sze­
repel.

Az ÉME hölgy tagjai csütörtök 
d. u. 6 órakor a szokott helyen je­
lenjenek meg.

— Parist árvíz fenyegeti, 
ból jelentik : A folyók ; 
Franciaországban megáradtak. A pá 
risi nantesi vasútvonal viz alá ke­
rült. Az árvíz Parist is veszélyezteti.

— Halálra Ítélt kém. Simán Pál 
polgári egyént a budapesti honvéd­
törvényszék 5 én megtartott főtár­
gy alásáu kémkedés miatt kötéláltali 
halálra Ítélte.

— Vörös Számum ma utoljára Urániában.
— Gazdasági előadások a vidéken. 

A debreceni Gazdasági Akadémiai 
Hallgatók Ifjúsági Egyesületének 
„Széchényi Gazdasági Osztálya“ leg- 
utóbb Egyek községben tartott né 
pies előadást. Az akadémia hallga­
tósága sorozatos előadásokban igyek­
szik a mezögazdasagi tudást a falu 
gazdái körében terjesztem. Emez 
úttörő munkájukban, ahol még meg 
fordultak s igy Egyeken is osztat 
lan érdeklődéssel és elismeréssel ta­
lálkoztak. Az előadást Guba János 
és Virágos Mihály 111. éves hallga­
tók tartották az állattenyésztés és 
a növénytermelés alapvető’ kérdései­
ről. A mintegy 90 egyeki gazdán 
kívül jelen volt a község elöljáró­
sága, a szomszédos káptalani birtok 
gazdatisztjei s a «öruyékbeli föld 
birtokosok közül többen.

A T „„T^örgyartás, üvegcsiszolás, 
regi tükrök ujjáöntésc, üvegtárgyak 
díszítése Sípkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Sziv-utca 14/15, Telefon 
szám 356.
- Vörös Ssámum ma utoljára Uráílábaii- |

Páris-
az egész

Klébelsberg Kunó gróf kultusz- 
i miniszter válaszolt az átnyújtott 
| memorandumra és kijelentette, hogy 
I eddig is iparkodott a diák 
i ciális helyzetén segíteni.

Károlyi vagyon elkob dsa kedvező 
I alkalmat nyújt arra, hogy a diák­

kérdést egyszersmindenkorra 
hessen oldani. Az igazságügyminisz­
ter foglalkozott a kérdés jogi ré­
szével, de úgy találta, hogy itt bi­
zonyos nehézségek fordulnak elő, 

Tudomásunk szeiint az ifjúság 
memoranduma legközelebbi minisz 
tertanács elé kerül, ahol megvitatás 
tárgyává teszik a további lépéseket.

lg szo- 
Most a

meg le-

— Már az Árpádházi királyok is 
antiszemiták voltak Budapestről je­
lentik : A Keresztyén szocialista 
pártkörben szerdán este dr K’üger 
Aladár előadást tartott a keresz­
tyén politikáról és(, a tájvédelemről. 
Fejtegette, hogy a keresztyén faj- 
védelem nem uj a magyar történe­
lemben. Bizonyíték erre Szent 
László és Kálmán kiiályok zsidó­
ellenes törvényei.

— Hitközségi párbajhősök cimü 
cikkünkben nemrégiben szerepelt az 
Amerikában meghalt Mandel Béla 
neve is. Az elhunyt hozzátartozóinak 
kérésére megállapítjuk, hogy a cikk 
írójának nem állt szándékában, a 
mint nem is tette, egy halott em­
lékét megbántani, csupán a helyi 
érdekű izraelita orgánum hősködő 
cikkét gúnyolta ki.

-- Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-utca 13. '

— Hírek 6 rendőrségről.
1 olvaj cselédleány, A rendőrség le 
tartóztatta Kovács Margit 19 éves 
cselédleányt, aki több lopást köve­
tett el, legutóbb barátnőjétől Tóth 
Margit Bozzay-telep Csóka Pál utca 
6 szám alatti lakostól lopott el egy 
sálkendőt. A büntetőeljárás folya­
matban van ellene. — Hirtelen ha­
lál. Ballá Mihály 76 éves nyugdíjas 
lörtönőr, Csonka utca 7. szám alatti 
lakos szerdán reggel kiment az ud­
varra, ahol összeesett és meghalt. 
Halálát szivszélhüdés okozta. — 
Lopjak a Mávot. A Máv. raktál fő­
nökség jelentést tett a rendőrségen, 
hogy az állomáson veszteglő egyik 
vagont feliörték s onnan 11 bádog 
hengerolajt elloptak. A nyomozás 
megindult.

— Uj vonatösszeköttetés A m. 
kir. államvasutak debreceni üzlet­
vezetősége közli, hogy március G- 
ától kezdődőieg az 536 a sz. vonat 
Püspökladányból az 1702. csilláké 
zásának bevárása után késve 19 
óra 43 perekor indul. Eme változ­
tatással Budapestről 1,5 óra 55 porc­
kor indulva közvetlen vonatössze­
köttetés létesült Biharkeresztesig.

— Székelyhidy Ferenc, Marschalkó 
nú?,si és Farkas Sándor operaéneke­
sek hangversenye március 19 éu a 
a Bikában. Jegyek Csatiaknál.
- Vörös Számum ma utoljái a Urániában.

Kávé, tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a 

WUöl. 
Piac a. .-,1. sz lizietében 

ruháit Wacha Róbert" 
gyári vállalatán 11 

Simontty-u. 55.

Alapítva 1823
Telefon 70

i Tisztítássá

jpinsi äRnic
Tegnap a következő árak alakul- 

tak ki a debreceni piacon :
Tér meny piac: Búza 13400--500 

rozs 8400- 500, árpa 8400 - 500’ 
zab 8300—400, tengeri 8000—30Ó

Élelmiszerpiac: Túró

rozs 8400- 500, 

korona.
280-300 

juhturő 430-440, vaj 1100—1200 
fehér kenyér 156—166, barna 120—’ 
124, burgonya 32 44, vöröshagyma 
40—20, fokhagyma 100—120, ká­
poszta 45—50, vereskáposzta 80— 
85, savanyu káposzta 50—60, spenót 
30—33, karalábé 28 -30, iej 90 — 
95, tejfel 240—260, sárgarépa 6— 
12, tojás 24—26, citrom 24-33 
korona.

Húspiac: Kövér liba 1000-100 
marha 500-, növendék 420-480’ 
borjú 600, sertés 150—840 korona’ 

Szárnyaspiac: Kaupau 2400—3500 
lyuk 2500—3000, pulyka 5000- 
10000, liba 7000-9500, ruca 2WJ0— 
4000, Ciirke 10Ö0—1400 korona.

Pécsett rendezik meg a vidéki 
kardcsapatbajnokságot. A Magyar 
Vívó-Szövetség elhatározta, hogy a 
vidéki országos kardcsapatverseny 
megrendezését a Pécsi Atlétikai 
Clubra bízza. A versenyre a rendező 
cs ipafokon kívül benevezett a Ka­
posvári Turul, a Győri Hungária a 
Szegedi Vívó Egylet, a Szegedi 
Znnyi Sporiegylet, a Kecskeméti 
Atlétikai Club és a debreceni Bé- 
kezsy <éla vivóklub, összesen tehát 
hét egyesület. A győztes csapat a 
Magyarország vidéki kardvivócsapata 
címet viselheti és joga lesz a Buda­
pesten győztes csapatot mérkőzésre 
hívni ki az országos bajnoki címért. 
A vivószövetség 20,000 koronát sza­
vazott meg a rendezés költségeire 
az egyes mérkőzéseket pedig április 
21 én és 22-én bonyolítják le Pé­
csett. A debreceniek bizakodva néz­
nek a mérkőzés elé.

Eredeti pályaépítés Hódmezővásár­
helyen. A nagy alföldi metropolis­
ban nagy lendülettel indult meg a 
sportélet. A Munkás Testedző Egye­
sület is elhatározta, hogy a városi 
áldozatkész hatóság által átengedett 
Népkerti sporttelepén hatalmas tri- 
bűnt építtet. Ehhez azonban anyag 
kevés lévén, ötletes módon akarja 
összegyűjteni a szükséges anyagia­
kat, A tnbün minden egyes lapján 
egy táblát helyez el, amelyet örök- 
'jnnnt^e ki- Egy-egy örökbérlet 
3000 korona. A táblán az örökbérlő 
neve és egy jelmondat lesz. Ily mó­
don minden valószínűség szerint 
sikerülni is fog a derék vidéki egye­
sület törekvése.

«■innak
Kovacs Terus betegsége súlyos 

probléma elé állította a Csokonai- 
színházat, mert épen az Aranyma­
dár előadása mutatta meg, hogy 
milyen betölthetotton üresség támad 
hiányában szerepkörében, különösen 
ott, ahol pusztán a színészre van 
alapozva a darab sikere. A Tímár
1 la— \oilh Ilonka— Kovács Terus 
hármas ma egyedülálló a magyar 
vidéki színpadon s ebben a triász­
ban Kovács Terus 
szikrázóm eleven . „„..„.uvoov- 
finom humort és derítsen bájos 
temperamentumosságot, a klasszikus 

előkelő hagyományai 
.j csak a 

színpadnak és a színpadért él is,

reprezentálja a 
szellemességet,

operettstilus ’’ 
szeiint. Bármennyire is 1 ’
egyelőre nem hagyhatja el beteg­
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ágyát s igy a be nem vált pót- 
snubrettöl csütörtökön, Torma 
Guszti veszi át az Aranymadár-beli 
szerepét. Remélhetőleg* nem sok 
időre, inert Kovács Terust mcunél 
hamarabb akarja viszontlátni a 
C-i konai-színház közönsége, amely 
egy rövid félszezon alatt is meg­
tanulta értékelni és tisztelni ko­
moly művészi egyéniségét.
gslnbáxak és mosgásxinhásak kitxleménver

Ai aranymadár Tímár Ha főszereplésé­
vel ma harmadszor. Niokájt Unger, Flip, 
pit Markovics Revillet Sötét, Charley apót 
Szigeti alakítja esténkint. Jegyelővét az 
összes előadásokra.

Dollárkirálynő szombaton délután I
Kacagó-Vigest: Chaplin ö—Fatty—Stri- 

bo!d. a legjobb komikusok és a Kutya­
mulatság negyven kutyaszereplövel ma 
utoljára az Apollóban.

Lucretia Borgia és II. rész 10 felvonás­
ban pént ken az Apollóban, mindkét rész 
egy előadáson. Jegyelővétel.

Uránia: Megrázó jelenetek, pazar ren­
dezés, stílusos miliő igazolják a Vörös 
Számum me-és felvételeit, ma utoljára. 
Holnaptól: Sámson és Delila, monumen­
tális filmalkotás. Jövö hiten : Ezren egy 
ellen, Macistivel. Jön I Csillaghullás. Vörös 
keztyíi, Páter Szeigiusz, Oberramergaui 
Krisztus-film.

Vígszínház : Aranyhaju bestia. Izgalmas, 
kalandos detektív regény. Közkívánatra 
csak csütörtökön. Eredeti japán felvéte­
lekkel I

Sámson és Delila világremek mü pénteken!

KBlCHlBBSae
Pánikszerű esések 
a német árupiacon

A német birodalmi kancellár teg­
napi beszédének és az angol mi­
niszterelnök által az alsóházban tett 
kijelentéseknek hatása a márkában 
mindenütt kedvező megítélést hozott 
felszínre. A márka kapcsolatban a 
belföldi dollárkurzus jegyzésénak a 
legközelebbi napokban való csökke­
nésével a berlini devizapiacon vala­
mennyi fizetési eszközben erőteljes 
visszaesést idézett elő, ami a ber­
lini devizapiacnak egy hónapos 
■csendje után meglehetősen feltűnően 
hatott.

A márka javnlása a német áru­
piacokon szinte pánikszerű ár 

eséseket idézett elő, 
miután az elmúlt hónapi stabil márka 
kurzus idején a berlini árak ismét 
visszaestek a világparitásra, amelye­
ket a Ruhrvidék megszállása által 
előidézett első hossz hullám jelen­
tékenyen túlhaladott.

A mai nap főleg a terménytőzsdén, 
olyan áreséseket idézett elő, hogy 
valamennyi cikk kisebb-nagyobb el­
téréssel ismét a világparitás alá ke­
rült és megközelítette azt a nívót, 
amelynek olcsó volta a német ipar­
nak konjunktúrát és hatalmat jelen­
tett a Ruhr-vidék megszállása előtti 
időkben.
Németországban az árak jóval alatta 

maradtak a világparitásnak 
és ez azután a német kiskereske­
delem indexszámaiban sohasem idé­
zett elő olyan mérvű emelkedést, 
mint amennyit a márka fokozatos 
romlása indokolttá tett volna. A meg­
élhetési költségek alacsony volta a 
munkabérekben is világparilás alatti 
fizetéseket eredményezett és ez a 
tény volt az, amely a német ipart 
minden egyéb iparral szemben első­
sorban konjunkturaképessé tette. A 
Ruhr-vidék megszállásának első ha­
tása a világparitás felé való emel­
kedés volt és hogy ezt az emelke­
dést Németországnak ismét sikerült 
kiküszöbölnie, ez mindenesetre Né­
metország gazdasági válságának eny­
hülésére enged következtetni.

Kihajtái a Hortobágyra. Azt a határidőt, 
aaie.yiol kezdve a külömböző jószágok a 
rtntobágyra legeltetésre kihajthatók lesz­

nek, a városi tanács fogja megállapítani 
es erről a lapokban az érdekeiteket érte­
síteni. A tanács figyelmezteti a gazdakö­
zönséget, hogy azokkal szemben, akik a 
megállapítandó határidők előtt hajtják ki 
jószágaikat a Hortobágyra, a legszigorúb­
ban fog eljárni. A hortobágyi intéző bi­
zottság által javaslatba hozott határidőket 
a városi tanács túl korainak tartja s azok 
helyett későbbi határidőket fog megálla­
pítani, mert a hortobágyi legelő távolról 
sincs ma még olyan állapotban, hogy arra 
a fütermés veszélyeztetése nélkül a legelő 
állatok reábccsathatók volnának.

Ssikes talaj javítása. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara tegnap 
tartott igazgatóválasztmányi ülésén 
Frietz Péter m. kir. föbányatanácsos 
a kamara meghívására előadást 
tartott a szikes talajok megjavítá­
sáról. Az alföldi mezőgazdaság ez 
egyik legfontosabb kérdését a ka­
mara kezdettől fogva programmjába 
vette, kutatva a szikjavitásnak gya­
korlatilag legmegfelelőbb módoza­
tát. Ez ügyben a közel jövőben a 
gazdaközönség széleskörű bevoná­
sával újból előadás lesz.

Az ecet tájékoztató ára. Az országos 
központi árvi ágáló bizottság e'nöke az 
erjedéssel készüli ecet tájékoztató árát a 
következőkben állapította meg : Fogyasz­
tási ár literenként, palack nélkü1, az alta­
lános forgalmi adót is beleértve egy liter 
10 százalékos ecet 142, egy liter 6 szfza- 
lékcs ecei 85, egy liter 4 százalékos ecet 
57 korona.

Textilnemű pályázat. A Kereske­
delmi és Iparkamara tudomásul 
hozza, hogy a budapesti m. kir. 
áll. Lótenyésztő Intézetek Méneskari 
Felügyelősége 2000 drb fehérneműre 
300 drb zsavolyzubbonyra, 800 drb 
vászonnadrágra és "1000 pár kapcára 
pályázatot hirdet. 1923. március 22 
d. e. 10 órai határidővel. Részletes 
tájékozódás a kamaránál szerezhető.

Megalakult a Baross Szövetség 
nagykanizsai fiókja. Vasárnap dél­
előtt nagy ünnepség keretében Nagy­
kanizsa hazafias, keresztyén keres­
kedői és iparosai megalakították a 
Baross Szövetség nagykanizsai fiók­
ját. Az alakuló gyűlésen megjelent 
Rausch Aladár kormányfőtanácsos, 
országos elnök és Farkas Elek igaz­
gató is. A kanizsai fiók elnöke Gye­
pes Lajos lett.

n VMSDE
Magyar koron«: 17

ZUrichi zárlat
Berlin 255, Hollandia 21185, Newyork j 

5353/4, London 2517, Páris 3250 Milano • 
2562, Prága 1695, Budapest 17'/,. Bel- i 
grád 565, Bukarest 250, Varsó 120, | 
Bécs 75, Osztrák bélyegzett 75, Szófia ; 
310.

Devlzakttzp. hív. árt.
Napoleon pénz 11000, Belgrad 31‘/a—33, 

Amsterdam hollandi forint 1175-215, Bu­
karest lei 14 — 15, Kopenhága dán kor. 
573—93, Krisztiánja norvég korona 
542—62, London angol font 14000— 
14300, Berlin 14 — 15’/a, Milano lira 142*/«— 
48'/,, Páris frank 181— 91, Prága szóiról 
88'/,—92‘/a, Stockholm svéd kor. 788—818, 
Zürichi svájci frank 555—75, Bécsi oszt, 
kor. 430-51, Newyork dollár 2980-3055, 
Brüsszel belga frank 157'/..—65' .Szófia 
léva 17 —18, Varsó lengyel márka 6"/,—7'/,.

Nemesfém jelentés.
1 koronás 250, 2 koronás 500, forintos 

640, 5 koronás 1270, 10 koronás arany 
8000, 20 koronán 16000, ducatarany 8200. 
Irányzat lanjha.

Ezüstjelentés: 950-es finomságú 57, 
900-as 54, 800-as 48, 750-es 45, szinarany 
2400, platina 9000. Forgalom csekély, irány­
zat lanyha.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén szilárd irányzat 

mellett élénk forgalom alakult ki úgy a 
gabonában, mint a takarmánycikkekben. 
Ä budapesti in ilomkartell búzában és rozs­
ban bonyolított le jelentékeny forgalmat, a 
spekuláció a zabot vásárolta és különösen 
budapesti paritás« árut keresett. Tengeri- j 
ben későbbi haláridőre történtek kötések. 
Búza újabb 100 koronával drágult, egye­
bekben az üzlet nyugodt volt.

Hivatalos áruk : Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 13900 —14000, egyéb 138 0-950, 78 
kilós tiszavidéki 14000 -200, egyéb 13900 

14000. iozs «800—9000, tak. árpa 8800—

—*t*2*»a<

9000, sörárpa 9000 - 400, zab 9300-600 
tengeri 8100 - 300 lucerna nagyaranka- 
menles 700—900, lóhere nagyarankamentes 
1000 —400, nagyarankás 900 — 1200.

Előfordult kötések : Búza 76 kilós 13600, 
78 kilós 14100, Tiszavidéki áll. "7 kilós 
13700, rozs 8500 Győrietek. 8450 Nyirbog- 
dány, zab 8950, 9300 bud. par., tengeri 
9600 április 10 re, 8300 buci, közraktár, 
10000 április végére állomáson.

Veömagplac,
A piacon csak egészen kis tételben van 

forgalom. Az engedélyezett kiviteli konti- 
genst már leszállították és a most forga- 

I lomba kerülő tételek a magyarországi 
' szükséglet fedezésére szolgainak, repce 
1 235 Szatmár, vetőmag 230, bükköny 180 
I ab, áll.

Ferencvárosi sertésjelentés
(Hivatalos zárlat.) Szabadvásári marad- 

i vány 925 serlés, 6 süldő. Eladatlan 313 
i sertés.
I Árak: Zsirsertés príma öreg 650—700. 
| fiatal nehéz. 715—35, kivételesen 740, kö­

zép 610-735, könnyű 600—700, süldő 735, 
Vidésre élve elszállítottak 8 darabot.

i Vágóhídi zárt vásáron felhajtás 18 ser- 
i tés. 6 tüldö. Eladatlan 18 sertés és 3 
I süldő.
i Arak : Süldő 650.
i Az irányzat tartott árak mellett vonta­

tott volt.

Eladó családi ház!
0 Tócóskei'tben Méhes-utca 17. sz. 
ház családi körüIményEh miatt 

jutányos áron azonnal eladó.
Van rajta hét szoba, két konyha. 

| speiz, külön kis pince, szivattyús 
kút, kemence, fáskamara, körülke­
rített udvar nemes rózsa- és gyü­
mölcsfákkal. Ezenkívül 300 négy­
szögöt konyhákért szintén nemes 
tennö gyümölcsfákkal. Nyáron való­
ság >s kis paradic-om. Érdemes a 

megtekintésre.
| A tulajdonos a vétel meg­

kötésekor azonnal átadja az 
ö lakását!

Az épületek a legjobb karban vannak.
Ezen ingatlan felett kizárólag a tn- 
lajdonos rendelkezik, értekezni csak 

ö vele lehet a helyszínen.

REGÉNY 
TÓTH TIZEDES 

KIRÁLYSÁGA
//?7Á GYULA DIÁK

(Folytatás) 10
Cifra káromkodással fejezte be, 

melynek a végét igyen formulázta .' 
... a cudar mindenségit, hát most 
már én is azt mondom, hogy nyíl- | 
ván kiestünk a frontbul.'

Kódorgás.
Soká aludtak. A nap már jócskán 

fölballagott a kék boltra s besütött 
a kis tisztásra is, mikor a holtra 
fáradt emberek felébredtek. Nagyon 
dideregtek szegények a harmattól. 
Lassan egyenként ébredeztek a le­
gények. már Víg Sándor is talpon 
volt, pt íg az híres volt arról, hogy 
ugyancsak hosszú ideig szereti huzni 
vonni a horkolás harmonikáját. Ez­
úttal Kelemen Andris tett rajta túl. 
Nem is álta Vig Sándor sokáig, ol­
dalba bökte a komáját :

— Ehun-e ! Komám te .' Hozzák 
mán a lakodalmi kalácsot meg a 
reggeli pájinkát.

Bezzeg az András csak aludt, pe­
dig még a szája is didergett. Sándor 
ujfent megbökte :

— Aj de fázol komám. Ajállom : 
máskor húzzad az orrodig “a c<ila- 
gos égi paplanyt, mer1 imhol meg­
vesz az Isten hidege harmathulláskor.

Ez se használt, Akkor már körül­
vették őket valamennyien nagy ne­
vetve, Vig Sándor most már füszál-

5

la! incselkedett a koma orra körül. 
Hasztalan,

Erre az „ébresztőt“ kezdte a fü­
lébe dudálni Stndor. Mindhiába.

— Héj komám! Kelj föl! Elsze­
retik a szép szeretődet !

(Folyt, köv.)

I Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Eladó
2 igllas szóin <

a Bodán
a harmadik diillöben

Jó karban levő 
szöllő, vegye», erdei, 

gohér és bakar.
A múlt évi termés 20 hektoliter volt- 
Jól trágyázott szálló, most is 20 S’e- 
kér trágya lett kihordva, do még szét­
teregetve nincs! Gyönyörű partos he 
lyen fekszik. \ an rajta egy egyszerű 
kis pajta, közvetlen közelében a jóviz.ii 
kút Néhány darab termő gyümölcsfa. 
Tulajdon >su Székely Sándor ur, hajdú- 
böszörményi lakos T. Nagy I.ajos-féle 
szöllő. Nőmet Dávid kertségi csősz 
megmutatja az érdeklődőknek, hogy 

melyik az.
Ára egy millió korona, 

de csak folyó hó 20-ikáig eladó, azután 
már nem i Több eladó siollo a Bodán 
nincs, mert a Péter Márton-féle süllőt 

már eladta a Nagy Lajos i oda 1
Ezen szöllő eladása felett is a Nagy 
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Válla­
lat rendelkezik. Egyedül csak ott köt­
hető meg annak vétele, ott teendő le 

a vételi foglaló is. j
Iroda: Veres-ntca 9. szám. |——————— —-   .

: itüsimiiiBözteglagpHt.
Tizenhatodik

rendes közgyűlését, 
amely 1923 március hó 6-ik napján a'aki 
okokból megtartható nem volt, 19’3 
március hó 17-ik napjin délután
3 és fél órakor Debrecenben, Kossuth u. 
34. szám alatti iroda helyiségében tartja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése az 1922. évről.
2. Az 1922. évi mérleg me^állapitisa és 

határozathozatal a tiszta jövedelem hova- 
forditása iránt.

3. Határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelöbizottság részére a felmentvénv 
megadása tárgyában.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
javadalmazásának megállapitá-a.

5. 2 felügyelőbizottsági tag elmozdítása 
és ezek helyett 2 uj felügyelőbizottsági 
tag és egy felűgye'.őbizottsági póttag vá­
lasztása.

Debrecen, 1923 március 6.
Debreconi Gőztéglagyár B. T. 

igazgatósága
Mérleg 1922 december 31-én. Vagyon: 

Készpénzkészlet 627.607-— Ingatlanok és 
iparvágány 2280.254 32, Adósok 2066.486 72, 
Felszerelés 70.495 —, Árukészlet 6557.331 50 
Összesen 11.602.174'54. Teher: Részvény­
tőke 2000.000 —, Tartaléktöke 2724.OOJ- 
Értékcsökkenési tartalék 109.80901, Nyug­
díjalap l‘MJ.000 —, Hitelezők 6,335.837'38, 
Nyereség 332.528 15, Összesen 11.602.174 54.

Eredmény az 1922-ik évről. Kiadás: 
Összes üzemi kiadások 4,452.952 96, Nye­
reség 832.528'15, Összesen 4,785.481’11. 
Bevétel: Nyereség áthozet 928'85. Összes 
üzemi bevételek 4,784 552'26. Összesen 
4,785.481'11.

A mérleg és jelentések a mai naptól 
kezdve a társaság irodájában megtekint­
hetők.

Figyelmeztetés I Mindazon részvé­
nyesek, kik a közgyűlésen megjelenni s 
szavazati jogukat gyakorolni kívánják 
tartoznak részvényeiket az összes le n«m 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlés 
előtt 3 nappal a társaság irodájában le 
tenni.



1923 március 8.

Hajduvármegye aliypánjátől, 
2261 —1923. szám.

Pályázati hirdetmény
A Hajduvármegye törvényhatósá­

gánál elhalálozás folytán megüre­
sedett hajdúböszörményi thv utmes- 
teri állásra a keresk. miniszter úr­
tól nyert felhatalmazás alapján ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 1400 
K ICrzsfizetés, évi 860 K lakásbér 
az érvényben levő törvényes rendel­
kezések szerint járó háborús drága­
sági, rendkívüli stb, segélyek illetve 
lakáspénz pótlék, továbbá a szabály- 
rendeletileg megállapított úti átalány, 
ircdaátalány és szerlárbér.

A szóbanforgó állás betöltésénél 
az 1922. évi I. t. c. 24. $-a alapján 
szabályszerű elbánás alá vont köz­
szolgálati alkalmazottak amennyiben 
korábbi szolgálatuk, illetve képesíté­
sük alapján az állás betöltésére al- 
kalmasak és érdemesek a 6489—922. 
M. E. számú rendelet értelmében 
törvényes elsőbbségben részesülnek. 
Ilyen pályázók nem jelentkezése ese­
tén az 1875, évi II. t.-c. értelmében 
törvényes igényjogosullsággal biró 
igazolványos altisztek elsőbbségi joga 
fog figyelembe vétetni.

A sajátkezüleg irt pályázati kér­
vényt Hajduvármegye főispánjához 
címezve és kellően felszerelve az 
1922. évi 1. t.-c. 24. tj-a alapján 
szabályszerű elbánás alá vont alkal­
mazottak azon közvetlen felettes ha 
lóságuknál tartoznak benyújtani, 
amelynél elbánás alá vonásuk ide­
jében szolgálatot teljesítettek, vagy 
amennyiben szolgálatra beosztva nem 
voltak, amely ezídőben felettes ha­
tóságuk volt. Az illetékes felettes 
hatóság a pályázati kérvényt a 6489 
— 922. M. E. sz rendelet 6. pontja 
szerint záradékolt szolgálati és mi­
nősítési táblázat teljes másolatával 
kiegészítve hozzám továbbítja. Egyéb 
közszolgalatban álló alkalmazottak a 
pályázati kérvényt illetékes felettes 
hatóságuknál, a közszolgálatban nem 
állók közvetlenül nálam tartoznak 
benyújtani

A pályázati kérvény benyújtásának 
határideje 1923, évi április hó 15-ike. 
Az elkésetten, vagy nem kellő he­
lyen beadott, illetőleg kellően fel nem 
szerelt pályázati kérvények figye- 
lenibe nem vétetnek.

A pályázati kérvényhez csato­
landók :

1. Születési anyakönyvi kivonat,
2. Hatósági erkölcsi bizonyítvány,
3. Magyar honosságot igazoló ha­

tósági bizonyítvány,
4. A testi alkalmasságot igazoló 

hatósági orvosi bizonyítvány,
5. Az iskolai tanulmányokat és 

esetleg egyeb szakképzettséget iga­
zoló bizonyítvány,

6. Képesítéssel bíróknál az utmes- 
teri képesítő bizonyítvány,

7 Igazolványos altiszteknél az 1873 
évi II t.-c. értelmében kiállított igény­
jogosultsági igazolvány,

8. Az eddigi szolgálatot, illetve 
foglalkozást igazoló okmányok.

Az a pályázó, aki az utmesteri 
képesítő vizsgát még nem tette 
csak ideiglenesen nevezhető ki
csak akkor véglegesíthető, ha a ké­
pesítő vizsgát a kinevezéstől számí­
tott egy év alatt sikeresen leteszi.

Debrecen, 1923. év március 5.
PÁKOZDY SÁNDOR s. k. 

________ ______ alispán._______
1} R AJ p n kelmefestő gyára 
|*t I i II I iff. Debrecen, Peterfia- Ily IIUU ntca 30 és Arany

JAnos-nlca 10 szám.
Gyátz esetén festések 14 óra alatt 

k szülnek.

le, 
és

HiSJDMrOtO

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.

hol a legkényesebb ízléseket kielégítve 
dolgozom. Kérem a rendelő közönség 

szives pártfogását.

SZÍREK ferexcz 
*uri és női cipész.

Ugró hirdetések
aranyat, 

ezüstöt, briliánsát 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piac u. 19. 
11. em. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon • 

szám 624.

Wirth zongora 
kifogástalan á lapot 
ban eladó. Elsői an- 
gu gyártmány, leg­
újabb keresztfa :ros 

model. Cim a ki­
adóban.

Bécsi női halapuídönságok
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és fe.-tések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohii Hőién

Bútorozott
szoba azonnal kiadó 

két fiatal ember
1 vagy házaspár ré­

szére konyha hasz­
nálattal Honvéd ig 9

Kifutó
este 6 órától IC 
óráig felvétetik la­
punk kiadóhivatalá­
ban. — Jelentkezni 
lehet a kiadóban

i egész nap.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Nehéz az élet 1
Jó ruhába járni gondot ad, IipnilPffl 
olcsón beszerezni tessék lluUriuu 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VSF-btliS Z. SZ- (Zenedével szemben )

Hnsftistölés 
pont san és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

8. sz alatt.

yi rornr butorgyaros IuLLLIi LUl udva i az Hité 
villanyórára berendezett möbntorgyára 
Debreczen, Ferencz József-ut 68. szám. 
Ajánlj» dúsan felszerelt ®»ját készítményt! bútor­
raktárát a legjutányor-abb árakban. Nagy válasz 

ték olcsó bútorokban is 1

1 RIDror Q7APPAIMÍW Kölniszeszek, Illatszerek ! » IJIi LnL OfcHrr kimérve es adjusztálva. |
I 1 Toilette vizek, Arc- és kézkrémek stb. || 1 legolcsóbban szerezhetők be a Z
1 KORZÓ DROGUERIÁBAN &I'g4o j

»LAJOS 
JORSZÁGOS 
ADÁSVÉTELI 
fVAUMfll 

hirdetése

Eladd mi családi
ház a központon!
A Hunyadi.utcánál A Roynlhoz 
fél percnyire. A nagy állomáshoz 

egy peicnyire
fflájus 1-re a vevő bírt kba veheti 
r és beköltözhet!

Ara kín millic kcrone!
A tulajdonos maga építtette a 
házat 12 évvel ezelőtt. Teljesen 
alápincézve jó karban tartva — 
Van benne bánni szoba, előszoba 
kony ha, epeiz Két vil g s pince­
lakás, futárt pince és borospince 
Modern kétszárnyu ajtók. Négy 
ablak az utcai fronton, spalett- 
táblás ablakok, görfüggönyökkel 
felszerelve. Vízvezeték, Belső an­
gol k' zeit Külső cs-lédklezett.

Villany világítás mindenütt
Ezen családi ház eladására a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat nyert kizárólagos megbízatást. Egyedül csak ott köthető meg 
a vétel, ott tekinthető meg a szobák alaprajza, mérete és ott nyerhető 

bővebb felvilágosítás is.
Iroda Veres-utca 9 Telefon 13-76

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
DEBRECZEN, HUNYADI-U. 13.

Vetőmagvak Rézqálícz
Benzin

Petroleum, Vasaruk, Mezőgaxd. gépek Nyersolaj
legolcsóbban beszerezhetők.

Nyomatott « Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóválJa'at nyomd?

Debreceni Kerületi Munkásbiztosit# 
Pénztár.

Pályázati hirdetmény
A debreceni kerületi munkásbizto. 

siló pénztár 1923 március 16 ának 
déli 12 órájáig terjedő határidővel 
nyilvános pályázatot hirdet,

a II. pénztári kerületi megüresedett 
kezelőorvosi állásra évi 60.000 kor 
összilletménnyel.

A sajátkezüleg irt és aláirt pályá­
zati kérvények a fenti kitett határ­
időig a debreceni kerületi munkás, 
biztositó pénztárhoz címezve, a pénz­
tár hivatalos helyiségében (Debrecen 
Füvészkert-u. 12. I. em.) az iktató­
nál nyújtandók be.

A pályázók a kérvényhez életko­
rukat és magyar állampolgárságukat 
igazoló születési bizonyítványukat 
tartoznak csatolni és igazolni, hogy 
orvostudori oklevelüket valamely tör­
vényhatóság beiktatta és kihirdette 
(1878 : XIV. t.-c. 46. §.), továbbá 
tartoznak a pénztár főorvosa vagy 
hatósági orvossal kiállítandó bizo­
nyítvánnyal igazolni azt, hogy egész­
ségesek. A pályázati kérvényben az 
eddigi alkalmaztatásra vonatkozó 
adatok is előterjesztendők.

Az állás betöltésénél előnyben ré­
szesülnek mindazok, akik magánál a 
pénztárnál, más kerületi munkásbiz- 
tositó pénztárnál, vagy végül az Or­
szágos Munkásbiztositó Pénztárnál 
eltöltött hosszabb ideig tartó sikeres 
szolgálatot igazolnak.

Az állást a pénztár k nevezés ut­
ján tölti be s a kinevezett köteles a 
kijelölt működési körzetben lakni és 
állását az alkalmaztatásról szóló ér­
tesítés vételétől számított 8 napon 
belül elfoglalni.

Debrecen, 1923. február 15-én. 
SZABÓELEKsk. KOVÁTSJAKABsk 

min. biztos. igazgatóit.

Gazdasági 

honyhaheríi 
valamint 

virágmagvak 
legelőnyösebben beszerezhetők 

KontsekGéza 
cégnél Kossuth utca

Könyvujdonságok: 
írnmiwTwinTTianflníWMwiii iíihiiimmibiiiiimbmbSim EH
Engenius Darkó: Laonici 
Chalcocandylal Historiarurn 
Demonstrationes .... 582 K 

Finkei: Büntetés és nevelés . 72 K
Dr Zavod<zky : A Hédervári 
család oklevéltára . . . 480 K

Dcmanovszky : A szepesi vá­
rosok Árumegállító joga . 600 K 

Papp Ferencz : Báró Kemény
Zsigmond.......................... 288 K

A magyar helyesírás szabá­
lyai. II. kiadás .... 25 K

kaphatók
CSÁTtiY FERENCZ 

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96.

■•zud, Fennie?. .lozsef-ut -9.


